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O ISTRAŽIVANJU

• Istraživanje je realizovano od 09. do 16. aprila 2010.
godine

• U istraživanju je učestvovalo 799 ispitanika iz 18 opština 
• Uzorak: dvostruko stratifikovan sa slučajnim izborom 

ispitanika unutar popisnih krugova
• Standardna statistička greška merenja iznosi +/- 3.5% sa 

intervalom poverenja od 95% za pojave sa incidencom 
od 50%

• Poststratifikacija je rađena po rodu, godinama i 
nacionalnoj pripadnosti

• Za potrebe istraživanja formiran je poseban Instrument 
koji je operisao uglavnom sa nominalnim skalama i 
ljestvicama procjene ordinalnog tipa



DIZAJN

• Oblasti diskriminacije
– Zapošljavanje
– Obrazovanje
– Zdravstvena zaštita
– Javne službe 
– Kultura

• Diskriminisane grupe
– Pol/Rod
– Nacionalnost
– Vjeroispovijest
– Političko uvjerenje
– Godine starosti
– Invaliditet
– Seksualna orijentacija



Uopšteno govore ći da li, po Vašem mišljenju  je 
prisutna diskriminacija u Crnoj Gori
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Veoma prisutna

Uglavnom jeste

Uglavnom nije

Uopste nije prisutna



U kojoj mjeri je u crnogorskom društvu diskriminaci ja 
prisutna po sljede ćim kriterijumima:
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Polu/Rodu 16.0 30.1 28.7 14.1 11.1

Nacionalnosti 22.0 31.9 25.8 9.9 10.5

Vjeroispovijesti 20.9 29.1 26.3 10.6 13.1

Političkom uvjerenju
35.0 27.8 16.4 8.5 12.2

Godinama starosti 17.9 32.2 26.2 11.5 12.1

Invaliditetu 25.1 35.8 16.4 6.7 16.0

Seksualnoj 
orjentaciji 18.9 21.0 17.6 13.5 28.9



Kada je o ZAPOŠLJAVANJU rije č, da li 
postoji diskriminacija?
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Vise nije nego sto
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Ne znam ne mogu da
procijenim



Kada je o ZAPOŠLJAVANJU rije č, da li postoji diskriminacija po 
sljede ćim kriterijumima? - % DA odgovora
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Kada je rijec o OBRAZOVANJU, da li je po Vašem 
mišljenju diskriminacija prisutna uopšteno govoreci ?
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Kada je o OBRAZOVANJU rije č, da li postoji diskriminacija po 
sljede ćim kriterijumima? - % DA odgovora
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Kada je rijec o ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI, da li je po V ašem 
mišljeju diskriminacija prisutna uopšteno govoreci?
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Kada je o ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI rije č, da li postoji 
diskriminacija po sljede ćim kriterijumima? - % DA odgovora
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Kada je rijec o PRUŽANJU USLUGA OD STRANE JAVNIH SL UŽBI, da li je 
po Vašem mišljeju diskriminacija prisutna uopšteno govoreci? - %
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Kada je o PRUŽANJU USLUGA OD STRANE JAVNIH SLUŽBI r iječ, 
da li postoji diskriminacija po sljede ćim kriterijumima?
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Kada je rijec o PRAVU NA SOPSTVENU KULTURU I ZAŠTIT I, da li 
je po Vašem mišljenju diskriminacija prisutna uopšt eno govoreci? - %
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Ne znam ne mogu da procijenim



Kada je o PRAVU NA SOPSTVENU KULTURU I ZAŠTITI rije č, da li postoji 
diskriminacija po sljede ćim kriterijumima? - % DA odgovora

17

31.9

32

32.8

20.8

23

16.5

Polu/Rodu

Nacionalnosti

Vjeroispovijesti

Političkom uvjerenju

Godinama starosti

Invaliditetu

Seksualnoj orijentaciji



Sumarni pokazatelji diskriminacije 
po oblastima
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Sumarni pokazatelji diskriminacije 
po grupama

0.2122

0.3341

0.3

0.4083

0.329

0.3437

0.1912

Pol/Rod

Nacionalnost

Vjeroispovijest

Politicko uvjerenje

Godine starosti

Invaliditet

Sexualna orjentacija



Generalno govore ći, mislite li da pripadnici dolje navedenih grupa 
imaju prednost ili nedostatak u crnogorskom društvu ?

Prednost Nedostatak

Niti prednost 
niti 

nedostata
k

Ne znam, 
ne 

mogu 
da 

prcijeni
m

Romi 9.9 55.9 16.8 17.3

Lica sa invaliditetom 8.0 62.2 14.1 15.7

Lica starija od 50 7.9 50.7 25.1 16.3

Lica mlađa od 25 32.9 20.2 29.9 17.0

Srbi 7.7 33.4 34.1 24.8

Nacionalne manjine 11.1 31.3 34.7 23.0

Vjerske manjine 9.8 31.4 33.4 25.4

Protivnici vlasti 4.1 48.0 22.3 25.5

Homoseksualci 3.9 35.9 21.7 38.6

Žene 14.8 32.2 31.2 21.8



Da li su Vam poznati zakoni koji štite od 
diskrimicije?

25

43.7

31.3

Da svakako

Mislim da postoje
takvi zakoni ali ja sa
njima nijesam upoz

Ne, ne znam nista o
takvim zakonima



Da li se po Vašem mišljenju u Crnoj Gori ulaže 
dovoljno napora u borbi protiv diskriminacije?

13.4

27.2

22.5

19.9

17

Da svakako

Ulaze se ali je potrebno jos vise napora

Uglavnom se ne ulaze dovoljno napora

Ne, apsoulutno se ne ulaze dovoljno
napora

Ne znam ne mogu da procijenim



U kojoj mjeri slede će institucije daju doprinos 
borbi protiv diskriminacije?

Klju čni
doprinos

Veliki
doprinos

Mali
doprinos

Bez
doprinosa

Ne znam, 
ne 

mogu 
da 

prcijeni
m

Država i njeni 
organi 13.2 15.4 35.7 14.2 21.5

Mediji 12.2 32.1 29.8 7.8 18.1

Crkva 6.0 16.7 29.6 14.4 33.3

Obrazovne 
institucije 9.8 23.2 35.3 8.4 23.3

NVO 17.0 29.0 23.0 7.7 23.3

Političke partije
6.6 10.4 33.1 23.5 26.4



Imate li Vi povjerenja u državu da ce Vas 
zaštiti od diskriminacije?
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Da imam puno povjerenje u drzavu

Imam donekle povjerenja u drzavu

Vise nemam nego sto imam
povjerenja u drzavu

Nemam povjerenja u drzavu



Znate li koja su Vaša prava ukoliko ste, ili biste 
postali žrtva diskriminacije?
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47.4

28.8

Da svakako znam

I znam i ne znam

Ne, ne znam koja su
moja prava



Ukoliko biste postali žrtva diskriminacije, 
kome biste se najpre obratili za pomoc?
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Sudu/Tuzilastvu

Ombudsman

Inspekcijskim organima
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NVO ima

Nekom drugom



Da li podržavate mjere i akcije usmjerene na borbu 
protiv diskriminacije sljede ćih grupa? - % DA odgovora
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Homoseksualaca


